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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk48555529]Svar på fråga 2019/20:1896 av Magnus Jacobsson (KD)
Skydd för invandrade svenskar
Magnus Jacobsson har frågat mig vad jag och regeringen gör för att skydda invandrare som hotas från de länder de har flytt från.  
Hederskultur har inte någon plats i det svenska samhället. Frågan är högt prioriterad och regeringen har bland annat tillsammans med Centerpartiet och Liberalerna genom överenskommelse i januariavtalet vidtagit ett stort antal åtgärder för att stärka stöd och skydd för de som riskerar utsättas av hedersrelaterad brottslighet. I vårt land ska alla individer ha samma grundläggande fri- och rättigheter. Det gäller även människor som flytt sitt hemland och som fått en fristad i Sverige. Regeringen fördömer alla försök att tysta ner eller trakassera meningsmotståndare som står under vårt lands beskydd.
Det är viktigt att alla som deltar i det offentliga samtalet och engagerar sig i samhällsfrågor kan få stöd om man utsätts för hot eller hat. Polismyndighetens brottsoffer- och personsäkerhetsverksamhet kan under vissa förutsättningar erbjuda skydds- och stödåtgärder till den som är utsatt för brott och dennes anhöriga. Vilka åtgärder som vidtas utgår från riskbedömningar som sker kontinuerligt i varje enskilt fall. Regeringen har också gett Brottsoffermyndigheten i uppdrag att ta fram utbildnings- och informationsmaterial riktat till den som deltar i det demokratiska samtalet och blir utsatt för hot.
När det kommer till frågor som s.k. flyktingspionage är det Säkerhetspolisen som har till uppgift att bekämpa det i Sverige. Insatser för att förebygga, förhindra och upptäcka flyktingspionage är en viktig verksamhet för myndigheten. Om Säkerhetspolisen konstaterar att personer med diplomatisk status bedriver sådan verksamhet kan myndigheten hos regeringen begära att personen förklaras Persona non grata, dvs. icke önskvärd i vårt land. Om en enskild utan diplomatisk status ägnar sig åt flyktingspionage är det Säkerhetspolisens uppgift att utreda eventuell brottslighet och verka för att personen i fråga lagförs. Enligt Säkerhetspolisen bedrivs flykting- och industrispionage mot Sverige av ett antal länder däribland Iran. 
Jag följer Säkerhetspolisens arbete noga på detta område och vet att myndigheten arbetar aktivt med frågan.
Stockholm den 19 augusti 2020



Morgan Johansson
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